

网友体验 自拍留念 买票收藏

乘上绿皮车感受“枣临慢节奏”

晚报讯 (记者 刘一单)5月14日9点36分,距离枣临铁路开通客运列车还有不到1天的时间,枣庄东站便已正式启动人工售票。现场排队买票的市民络绎不绝。枣庄东站也在沉寂了12年后,再次走进了枣庄人的视野。

15日,记者从枣庄东站客运处了解到,今天购票人数达224人次,其中5005次首发列车购票人数超过190人,在这些人中,有20余人只购买车票进行收藏,并未上车。

15日7时40分左右,距离枣临铁路首班车还有30分钟左右,已经有不少市民徘徊在进站口处。

“从2004年最后一班去徐州列车的停运,枣庄东站客运列车已经停运了12年。东站也因为人们的遗忘而变得有些破败、荒凉……”市民钱女士在接受记者采访时说,“12年过去了,现在枣庄东站重新开通客运,15日是枣临铁路首发,再过两天还开通去青岛的列车。”

在前往临沂的列车上,枣临铁路的网友为庆贺枣临铁路首发特地印制的横幅格外抢眼。列车上乘客们拿着相机、举着手机都开启了留影记录模式。其中一祖孙俩央求乘客帮他们与横幅上“贺枣临铁路首发 网友体验活动”几个字留影纪念。记者了解到,这祖孙俩是特地从济南赶来,就是为了乘坐5005次枣庄去临沂的首发车。“我是枣庄人,对枣庄铁路特别是老火车站有很深的感情。今天枣庄东站开通客车,说什么我也得买票坐车感受一下。”张先生说,“时隔12年,枣庄老火车站重新启用,我便把孙女带来,一起再体验体验。不光我能重拾自己儿时的记忆,也让孙女感受一下我童年时候的情景。虽然现在的景色和火车都和我当年的情景不一样,但是重要的还是这一份情。再次踏上这个火车站,登上这绿皮车,心情非常激动。”

采访中记者了解到,在购票的旅客中,大多都是为了体验感受第一班列车。“之前一直说枣庄东站要开通列

车,盼了这么久终于开通了,今天一大早就过来了,心情很激动。”市民乔先生说,“枣庄东站对于我们这些80后来说,记忆也比较深刻。当初我高考时就是坐着这个绿皮车出去艺考。高考后也是和同学们乘坐这个列车开始我的第一趟毕业旅行。枣庄东站对于我,是深深印在我记忆中青春纪念册一角。我见证了老火车站从兴旺走向衰落到再次兴旺的历程。所以今天,我特地过来,希望再次见证这具有历史意义的一天。”

“现在我还记得当时老火车站的样子,小时候,父亲母亲在矿上上班,记忆最深的就是他们有时会带着我在中兴公司里看火车呼啸而过,后来我也能带着儿子在中兴公司里看火车。现在东站重新开启客运,我已经能带着儿子的儿子在中兴公司看火车。”市民李先生说,“现在趁我还能动弹,我还想再坐着这个火车出门旅游。等到六一的时候,让儿子和孙女带着我去趟青岛玩,我也就心满意足了。”

遇到烦心事
这里来说说

新手练手买旧车 刚出家门就抛锚

晚报讯 (记者 董艳)家住高新区新大都花园小区的居民高先生,今年年初刚刚拿完驾照,为了让自己的驾驶技术更加娴熟,高先生打算先买辆二手汽车练练手,于是高先生在朋友的介绍下花了不足万元买了一辆二手车,原本想着买辆二手车花钱不多还能练手,可是让高先生没有想到的是,买来的二手汽车刚到高先生手上就出了不少毛病。

用高先生的话说,驾照刚拿到手后,他的愿望就是买辆车开开。可是考虑到高先生的驾驶技术并不算特别娴熟,于是一家人商量着,先买辆二手的汽车让高先生练习。“新车刮了蹭了的心疼,二手车刮了蹭了不心疼,半年的时间就能练出来,到时候再买辆新车就能相当娴熟的驾驶了。”高先生说。

有了这个想法之后,高先生通过朋友,多方打听二手车的信息。终于在半个月前,高先生的一位朋友带来好消息称,他认识一位想要转手二手汽车的卖主。因为朋友称和这位卖主关系也不错,出于彼此之间熟悉,高先生对这位卖主也是比较信赖的。

在双方谈价的过程中,高先生的朋友也为高先生争取了优惠,高先生只花了8000元就买下了这辆车。虽然汽车已经使用了十年之久,但是原车主承诺汽车在这个过程中并没有出现过事故。同样是出于信任,高先生

选择了相信原车主的话,对于汽车的性能,原车主也是打包票,称该车虽然已经使用了十年之久,但是性能绝对信得过,为了让高先生信服,原车主还特地带着高先生及高先生的朋友跑了一趟高速。

在朋友三番五次的好言相劝之下,高先生终于在5月12日买下了这辆二手车。5月13日,高先生的妻子打算回老家,高先生欣然答应要送妻子回家,可是刚出小区门,车就抛锚了。纵使高先生如何努力去修,汽车也没有恢复,无奈之下,高先生只好请来汽车维修店工人前来将爱车拖走。

因为此事,耽误了妻子回家的时间,本身就让高先生和妻子相当不悦,更让高先生没有想到的是,汽车被拖到维修店后,维修工人经过检查后告知,该汽车的很多零件都已经老旧,如果维修的话,需要花很多钱不说,还不能保证质量,如果想要彻底维修,就要更换一些汽车零件,维修工人给高先生算了一笔账,单纯的维修需要花上2000元,但是不能保证质量,更换零件的话,最节省的也要花一万元以上的零件更换费。

想想买下这辆汽车也就花了8000元,现在要维修就要花上万余元不上的费用,这无论如何也让高先生难以接受,原车主承诺的性能好的汽车没想到却让高先生陷入如此困境。

买二手电视遭忽悠 显像管老化需更换

晚报讯 (记者 王萍)“刚买的二手彩电,用了没俩月就坏了。”家住市中区朝阳小区的市民洪女士说,当她找到卖家要求免费维修时,对方却称二手家电没有免费维修这回事。

洪女士介绍,上月5号,她在朝阳市场内销售旧家电的一家门市,花费300元买了一台彩色电视机,放到出租屋供房客使用。但用了不到一个月房客说:“也不知道什么原因,彩电坏了。”洪女士于是将彩电运到一家维修店,维修人员告诉她,需要更换配件,也可以去找卖家保修。

“经提醒,我才想起当时卖家在卖家电时曾说‘二手家电保修1个月’,于是找到卖家要求保修,可对方称没这项承诺,保不保修按购

买凭证为准。”洪女士很气愤,二手家电应保修3个月是国家规定的,为何卖家不执行?

随后,记者同洪女士一起找到卖家,卖家称,“这台电视机卖的价钱不高,如果想保修,要另加费用。”经过记者协商,卖家已安排维修工上门对电视机进行了检查。因电视机内的显像管有些老化,需要更换,但配件费用需要买家承担,不再收取上门维修费,洪女士表示同意。

随后,记者上网搜索发现,根据商务部2013年第1号《旧电器电子产品流通管理办法》规定,经营者应出具销售凭证或发票,并应当提供不少于3个月的免费保修服务,交易双方另有约定的除外。

魏楼村千棵石榴树仅一棵开花

冻害发“余威” 石榴恐绝产



主枝冻坏

千棵石榴树只有一棵开花

13日上午,记者再次来到石榴园内的魏楼村,来到了之前向记者介绍情况的魏姓村民园内。“原本觉得今年石榴还能有些收成,但没想到眼下的情况这么严重,园内1000多棵石榴树,如今仅还剩下一棵还算勉强能够结果。”该村村民向告诉记者。在他的园内,有不少石榴树枝条已经完全枯干,其余的也好不到哪儿去,呈现出“半边有叶,半边枯干”的现象。“要像往年这个时候,石榴树有大部分已经开花,叶子绿的也有些发黑,叶片摸上去感觉十分坚挺。但受去年冻害影响,今年的花恐怕是开不了几朵,由于石榴树营养供给不足,长出的叶子大部分捏上

去软蔫蔫的,呈现出淡淡的绿色。”而在他的果园内,有一棵石榴树已经存活了两百多年,如今也已经从主枝处被冻坏。

随后,魏老汉带领记者来到唯一开花的石榴树前讲解道:“虽然已经开花,但花朵的数量比之前大幅减少,这才开了没几天,花朵已经发蔫,这棵树今年能结多少果,还是个未知数。”“像这种连主枝全部枯干的情况,约占园内的2—3成,其他的7—8成也全部有不同程度冻害。”魏老汉说道。

在3月25日的报道中,魏老汉曾告诉记者,按照当时的情况来看,他认为去年的那场大雪只是将石榴树的部

分枝条冻伤,并没有影响到树的主枝,到5月份开花后,按照不同枝条开花的情况,将全部枯干的枝条全部进行修剪,认为今年的石榴虽会大幅减产,但还起码能够保留住一些产量。而后再加强对树的管理,两年内就有望恢复正常产量。但从现在的情况来分析,石榴树的主枝出现了冻害,主枝部分的树皮已经呈现出变黑的症状,导致树木的整体循环体系受损,树枝的营养供应不足。“从表面上看去整个树的叶子还是挺多的,其实大多数都是靠树枝原本的营养供给,主枝上基本已经没有营养供应了。”魏老汉说道。

轻一些,大青皮、大马芽和冰糖蜜的主枝基本上都被冻死了。”“其实目前果农们心里都已经很清楚最后的结果,只不过大部分还心存侥幸,期待着希望能有好转的迹象。”他表示,如要将主枝全部砍伐,工程量将会十分巨大,对于如今已经年逾七旬的年龄来说,干起来势必会相当吃力。

对于像石榴树等经济作物是否能够购买保险,该技术人员表示,如今各大保险公司针对果树的保险才刚刚开始没多久,但也仅限于个别品种,对果树的理赔每亩基本上仅在千元左右,而每亩果园每年光管理费就要花三四千元,大部分果农认为理赔费用过低,所以很少有人投保。

(记者 王龙飞 文/图)

石榴树如何修剪 还有待观察

魏老汉告诉记者,遭受冻害的石榴树该如何细化处置,从眼下的情况来看还不好判定。对于连根完全枯死的树来说,需要将其移除,而对于主枝冻死的石榴树来说,需要在主枝处进行分割,利用残留的根部让它再发芽,而像这样的情况,整棵树起码需要5年才能够重新结果,想要恢复正常产量,

得需要10年左右。剩下的大部分现在还得再观察,至于是从分枝处还是主枝处进行截取,还需再做定夺。如果从分枝处截取,按照目前冻害的情况,也得需要两三年才能结果,5年左右才可恢复正常产量。魏老汉说道:“根据果树的品种,受冻害的程度也不一样,像小马芽和酸石榴受的冻害就

今年的石榴减产肯定在90%以上

上。”该负责人说道。

针对目前受冻的情况,该技术人员表示他也收到了不少果农的相关咨询,他也详细做了解答。“按照眼前的情况,果农还是不要盲目将石榴树的主枝砍伐,还是应当先从受冻害最严重的位置进行截取,然后保留树枝发芽的部分。”而至于石榴树何时能够结果,他的看法和果农基本相同,也起码需要3年左右让主枝恢复活力。